



教育的光,不分年龄,有人以青春赴约,有人以岁月坚守,有人以传承续力。9月10日,湖北日报联合建始县融媒体中心、巴东县融媒体中心、西藏日报开启教师节特别直播,一起倾听追光者的故事,向每一位扎根基层、默默奉献的教育工作者致敬!当天全平台流量397万。

其中,松滋市八宝镇八宝初级中学教师欧阳一民接过父兄接力棒去援藏的事迹,已于9月9日在《湖北日报》刊登。今日,介绍35年孜孜不倦助无数孩子走出大山的建始校长谌令华、放弃名校保研赴巴东支教的李潇晗的事迹,以飨读者。

全国优秀教师谌令华 坚守35载,在高寒山区播种希望

文/图 湖北日报通讯员 田莉

9月10日,湖北日报联合县市区融媒体中心打造的“联‘县’直播”走进位于海拔1400米的鄂西山区。在建始县官店镇民族小学,直播中讲述了谌令华35年坚守与奉献的动人故事。镜头随着这位两鬓斑白的教育者,记录下高寒山区教育工作者不平凡的日常。

“小莉,你看,建校初期,由老师们亲手栽种下的树,现在已经长成参天大树了。”全国优秀教师谌令华仰望着校园里参天的树木,目光穿越35载光阴。

“我从事教育已经35年了,刚毕业就回到了家乡。”谌令华平静地说。当被问及为何选择回到偏远高寒山区时,他眼神坚定:“正因为这里艰苦,才更需要老师。这是我的家乡,这里的孩子值得拥有更好的教育。”谌令华回忆起教学生涯中让他触动深刻的人和事,语气温柔而充满力量。这些记忆,构成了他坚守下去的不竭动力。

直播镜头跟随他参加了学校青年教师座谈会。“今天教师节我感触很深,”谌令华说,“因为我曾经的学生现在也回到了官店,成为了一名光荣的人民教师。”这句话引起现场一阵热烈的掌声。

谌令华曾经的学生庞老师说:“谌老师不仅是我的老师,更是我人生的引路人。在初中时,他就已经在我心中种下了一颗成为人民教师的种子,也是他让我明白了教师这个职业的意义和价值,我也希望能够像他一样,为家乡的教育事业贡献自己的力量。”

谌令华为每位教师送上鲜花,寄语他们:“教育是一场爱的传递,我们在播种希望的同时,也在收获幸福。”

随后,直播镜头转向一节特殊的美术课。教室里,孩子们正用五彩的画笔描绘着自己心中的老师。“这是我画的数学老师,因为我是数学课代表。”“这是我画的英语老师,她总是微笑着为我们上课。”同学们纷纷向镜头展示自己的画作,“我要祝老师们教师节快乐!”



孩子们纷纷举起自己的画作,用稚嫩而真诚的声音齐声祝福:“教师节快乐!”这一刻,镜头捕捉到了老师们眼角闪动的泪光。镜头最后定格在谌令华与孩子们的笑脸上(如图),这场发生在1400米高寒山区的直播,不仅展现了一位优秀教师的奉献人生,更让我们看到了教育的力量如何代代相传,生生不息。

青春不以山海为远 00后李潇晗赴山区支教

湖北日报通讯员 谭晓萍

9月10日上午9点,巴东县沿渡河镇初级中学七(3)班教室里传来阵阵清脆的英文对话声——三峡大学研究生支教团老师李潇晗正带领学生们进行情景演绎,大家几人一组用英语对话交流,现场氛围欢快热闹。

这个本该在学校攻读研究生的女孩,用一份放弃名校保研的承诺书,在支教路上书写着别样的青春答卷。

李潇晗是三峡大学2021级英语专业本科学生,她凭借优异的学业成绩获得A类“双一流”高校保研资格,却毅然决定放弃。此前,她曾在秭归县山区小学志愿服务,孩子们“眼神里对外面世界的好奇”让她时常牵挂。爷爷曾是乡村教师,更让她早早埋下“用所学助力山区教育”的种子。

她报名参加团中央的西部计划,决心先赴山区支教,以后再回母校读研。为尽快适

应支教工作,出发前,她参加了多轮培训,针对山区学生基础薄弱的特点,不断演练课堂、打磨教案,直到把课堂设计、时间把控练习到熟练。

初到沿渡河镇初级中学时,李潇晗发现不少学生对英语学习缺乏信心。为了改变这一现状,她结合孩子们的兴趣点,精心设计了一系列特色英语课程:组织英语情景剧表演,让孩子们在角色扮演中感受语言魅力;利用多媒体设备播放英文动画片段,用有趣的剧情激发学生们的学习热情。

“以前觉得背英语对话特别难,现在跟着李老师上课,不知不觉就会说了,原来英语这么有意思!”学生陈远明兴奋地说。

除了课堂教学,李潇晗还利用课余时间为基础薄弱的学生补习。她把学生分成小组,逐个进行辅导,“看到孩子们从‘怕英语’到‘愿意主动去学英语’,一点点进步,我就觉得所有的付出都值得。”



李潇晗在课堂上和学生们生动交流。(湖北日报通讯员 柳洪高 摄)

这个教师节,看着孩子们在课堂上绽放礼物,她说:“青春不以山海为远,志愿只向国家未来。”

黄石警方半年化解涉企纠纷201起

今年以来,黄石市公安局深化法治公安建设,统筹推进维护安全稳定和促进经济社会发展各项措施,以实实在在的成效助力营商环境提档升级。全市公安机关常态化开展千名干警进千企“访民情、解民忧、暖民心”活动,对1379家企业进行回访,新收集企业反映的问题及困难19条,就地协调解决问题15条。

黄石公安重拳护企,让安全感触手可及,将矛头直指破坏营商环境、阻碍重大项目建设、侵害企业利益的违法犯罪。黄石公安设置驻企警务室20余个,“平安义警”管理服务站125个,进一步加大企业周边治安巡逻力度,今年上半年妥善化解涉企纠纷201起,涉企警情同比下降22.8%。(熊静怡)

赤壁:检察建议推动治理地灾隐患点

赤壁市检察院依法向相关行政机关及所在街道制发了检察建议,推动多部门联动、多环节协同,对该处地灾隐患点实施综合治理。通过清危、锚固、挂网等作业,共计2600平方米的山体得到牢固加固。整个工程投入55万元,设计使用寿命超过60年。

8月中旬,治理工程完工。省人大代表、华舟社区党委书记金玲参与回访时建议:“建立动态巡查机制,实现隐患早发现、早处置。”相关街道当场承诺落实好常态化监测和闭环管理,坚决守牢安全底线。

赤壁市检察院党组成员、副检察长聂锦丽表示,该院将持续推动代表建议与检察建议深度融合,让法治成果更加可感、可触、可及。

(黄康平 卢梦秋)

3月,赤壁市检察院收到该市人

大常委会转来的一件代表建议,反映当地一小区一处地质灾害隐患点多次发生山石滑落,威胁道路和居民安全。

该院随即开展走访调查,发现该地质灾害隐患点虽经前期治理,但风险隐患仍未彻底消除,尤其靠近山体的两栋居民楼的住户反映强烈。

湖北省2025年1—8月环境空气质量重要数据通报

2025年1—8月,全省17个重点城市PM_{2.5}累计浓度均值为32.8 μg/m³,较去年同期下降0.9%。17个重点城市平均空气质量优良天数比率为85.9%,与去年同期持平。17个重点城市PM₁₀累计浓度均值为

2025年1—8月PM_{2.5}平均浓度情况表 (由高到低)

排名	城市	8月浓度(μg/m ³)	排名	城市	1—8月浓度(μg/m ³)	同比增幅(%)	排名	城市	8月优良天数比率(%)	排名	城市	1—8月优良天数比率(%)	同比增加(百分点)
1	随州市	20.3	1	荆州市	41.8	3.0	1	黄冈市	80.6	1	孝感市	75.5	-2.0
2	十堰市	19.4	2	荆门市	40.9	-1.7	2	孝感市	90.3	2	襄阳市	78.2	2.0
3	襄阳市	18.6	3	襄阳市	40.7	-5.8	3	黄石市	96.8	2	荆门市	78.2	0.3
4	荆门市	18.1	4	随州市	39.3	3.7	3	十堰市	96.8	2	黄冈市	78.2	-4.6
5	荆州市	16.1	5	孝感市	37.2	-0.5	5	武汉市	100	5	鄂州市	82.6	-1.8
6	黄冈市	15.8	6	黄冈市	35.5	-3.3	5	襄阳市	100	6	荆州市	82.7	4.8
7	咸宁市	14.3	7	宜昌市	34.7	-2.3	5	宜昌市	100	7	黄石市	83.5	1.1
8	武汉市	12.6	8	十堰市	34.6	20.6	5	荆州市	100	8	武汉市	84.8	6.5
8	潜江市	12.6	9	武汉市	34.1	-1.4	5	荆门市	100	9	随州市	86.0	2.4
10	宜昌市	12.3	10	咸宁市	33.5	6.7	5	鄂州市	100	10	宜昌市	86.8	3.6
11	天门市	12.1	11	鄂州市	33.3	1.8	5	咸宁市	100	11	十堰市	87.7	-7.4
12	仙桃市	11.3	12	黄石市	30.4	-2.6	5	随州市	100	11	咸宁市	87.7	-2.1
13	恩施州	11.0	13	恩施州	28.7	11.7	5	恩施州	100	13	恩施州	91.8	-6.2
14	孝感市	10.4	14	仙桃市	27.2	-7.5	5	仙桃市	100	14	仙桃市	92.2	2.4
15	黄石市	9.6	15	天门市	26.3	-10.5	5	天门市	100	14	天门市	92.2	3.3
16	鄂州市	9.0	16	潜江市	22.8	-20.6	5	潜江市	100	16	潜江市	93.4	-1.7
17	神农架林区	6.3	17	神农架林区	17.2	-8.0	5	神农架林区	100	17	神农架林区	98.4	-1.2
全省		13.5	全省		32.8	-0.9	全省		97.9	全省		85.9	0

湖北省生态环境厅
2025年9月12日

襄阳:高效保障重点项目实施

“我们要在8月底前完成开评标。”8月1日上午,襄阳市公共资源交易中心与招标项目组紧急会商湖北文理学院迁建项目生活家具采购事宜。

该项目采购预算总额4287.88万元,划分四个标包,涵盖本科生公寓家具及活动室课桌椅、学生公寓家具及课桌椅,食堂餐桌椅和体育馆座椅等

内容,金额大、标包多、时间紧、标准高。

面对需求,该中心立即启动重点项目绿色通道,成立专项工作小组对

接指导,召开采购需求协商会,对合同类型、支付条款、业绩设置等提出11条专业修改建议,帮助学校顺利完成采购需求审查。自受理至发布公告仅

用时4个工作日,极大压缩了招投标时长。

8月27日,项目进入开评标阶段,40余家供应商竞标。经评标委员会连夜评审,次日上午顺利完成评标。该项目的高效实施为“校地合作”采购积累了经验,也进一步优化了政府采购领域营商环境。

(李 张进平)

行政审判“洪山经验”作交流

9月5日,最高人民法院审判委员会委员、行政审判庭庭长调研组调研湖北法院行政审判工作。座谈会上,咸宁、黄冈、荆门中院和武汉市洪山区法院、宜昌市西陵区法院围绕行政争议实质化解、提质增效、管辖改革等作交流发言。行政争议实质化解工作,建立全过程调解机制,助推行政争议有效化解;深化多主体联动机制,助推行政

争议多元化解;健全常态化沟通机制,助推行政争议协同化解;强化靶向式预防机制,助推行政争议源头化解。2024年“深化行政争议实质化解机制”被确定为湖北法院法治化营商环境先行区改革事项并通过改革验收;2025年“探索涉诉行政行为自评自纠机制”改革试点项目被省营商办确定为重点领域改革事项。(唐革新)

2025年1—8月空气质量综合指数排名前20位县域名单

8月排名	县(市、区)	1—8月排名	县(市、区)	8月排名	县(市、区)	1—8月排名	县(市、区)
1	英山县	1	神农架林区	倒1	华容区	倒1	樊城区
2	建始县	2	鹤峰县	倒2	青山区	倒2	襄州高新区
3	鹤峰县	3	咸丰县	倒3	西塞山区	倒3	襄州区
4	神农架林区	4	利川市	倒4	黄石港区	倒4	掇刀区
5	五峰土家族自治县	5	建始县	倒4	曾都区	倒5	青山区
6	咸丰县	6	兴山县	倒6	硚口区	倒5	襄城区
7	竹溪县	7	宣恩县	倒7	掇刀区	倒7	西塞山区
8	罗田县	8	竹溪县	倒8	黄州区	倒7	宜昌市高新区
9	兴山县						